

Рамадан – школа соблюдения на всю жизнь

*Хеала Аллаху – Творцу Вселенной! Просим у Аллаха даровать Пророку Мухаммаду еще большие милости, почёта и благословения, а также приветствуем всех Пророков и Посланников от Адама до Мухаммада, мир Им всем!
Призываю вас всех к богообязненности!*

Дорогие братья и сестры! Пришло время долгожданного месяца Рамадан – великого месяца, на протяжении которого каждый из нас стремится к наилучшему соблюдению повелений Творца и постоянному поклонению Аллаху. Этот месяц учит нас добру, терпению и милосердию. Соблюдая Пост и все свои обязанности, совершая дополнительные Намазы по ночам, проводя время в чтении Священного Кур'ана, восхваляя Всевышнего и прося у Него блага для себя и близких, мы стараемся не упустить благословенное время этого великого месяца и провести его с максимальной пользой. Воистину, многие из нас получают огромную пользу от постоянного поклонения Создателю в Священный месяц, но почему же некоторые люди перестают так трепетно относиться к выполнению благих дел после окончания Рамадана?! Ведь дни наши сочтены, и время уходит безвозвратно, так почему же не заполнить эту жизнь поступками, которые принесут нам пользу в вечной жизни на Том Свете?!

Священный Рамадан наполняет сердца верующих радостью и дает нам возможность задуматься о главном, отложить будничные дела и заняться самым важным в этой жизни. Рамадан – это школа, наставляющая на Путь спасения, чтобы мы, соблюдая повеления Аллаха, были счастливы и на этом свете, и в будущей жизни. Так что же нам мешает круглый год проводить время так, как в Рамадан?! Ведь главное в этой жизни – это Вера и покорность нашему Создателю! Сказано в Священном Кур'ане (Сура «Аз-Зарият», Аят 56):

﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّةَ وَالإِنْسَانَ إِلَّا لِيَعْبُدُونَ﴾

что означает: «**Аллах создал джиннов и людей для того, чтобы повелеть им поклоняться Творцу**».

Мы – рабы Аллаха – созданы не просто так, мы должны поклоняться нашему Создателю. И не будет правильной и полноценной жизнь раба Божьего без поклонения Господу. Аллах Всемогущий повелел нам, чтобы мы поклонялись Ему всю жизнь, до самой смерти, как сказано в Священном Кур'ане (Сура «Аль-Хиджр», Аят 99):

﴿وَأَعْبُدُ رَبَّكَ حَتَّىٰ يَأْتِيكَ الْيَقِينُ﴾

Это означает: «**И поклоняйся своему Господу до самой смерти**».

Дорогие единоверцы! Будьте богообязненными! Сохраняйте свою Веру и старательное соблюдение Законов Всевышнего! Следуйте примеру самого великого человека – Пророка Мухаммада, мир Ему, который проявлял покорность Создателю наилучшим образом. Он никогда не переставал и не уставал быть покорным Богу в соблюдении Законов Всемогущего Создателя. Его покорность Творцу была самой сильной и никогда не ослабевала. Даже когда у нашего Пророка, мир Ему, опухали ноги от долгого выполнения дополнительныхочных Намазов, и сподвижники спрашивали Его о проявленном Им усердии, Он отвечал:

«أَفَلَا أَكُونُ عَبْدًا شَكُورًا؟»

Это означает: «**Разве я не должен быть благодарным рабом Аллаха?!**» Передали этот Хадис имамы Аль-Бухарий, Муслим и другие.

Воистину, правильное соблюдение Законов Бога, усердное и искреннее поклонение Создателю, стремление делать добро в любое время – это признак сильной Веры в сердце человека. Следование Истинному Пути и беспрерывная покорность Богу, решительность и упорство в совершении благих поступков приведут верующего к успеху!

Соблюдать Шари'ат необходимо всегда и везде, именно так, как повелел Всевышний. Сказано в Священном Кур'ане (Сура «Аш-Шура», Аят 15):

﴿وَأَسْتَعِمْ كَمَا أُمِرْتَ وَلَا تَتَّبِعْ أَهْوَاءَهُمْ﴾

Что означает: «**Аллах повелел нам старателльно соблюдать Его заветы так, как положено, и не следовать прихотям**».

Месяц Рамадан побуждает верующих к усердному поклонению и духовному очищению. Он помогает нам обуздить свой *нафс*, учит терпению и неприхотливости. В этот месяц мы с особым рвением стремимся к духовному совершенству, исправляя свои недостатки, прося прощения за грехи и стараясь больше сделать добра в надежде на великое вознаграждение. Рамадан наполняет наши сердца искренностью, а глаза – слезами раскаяния. В это время мы с великим почтением вспоминаем благочестивых теологов и святых, надеясь когда-нибудь приблизиться к ним в богообязненности. В дни Рамадана мы стараемся максимально контролировать свои слова, поступки и мысли, избегая грехов и нарушений. Этот Священный месяц несет с собой благословение и радость всецелой покорности Творцу. Но это не означает, что окончание великого месяца должно привести к ослаблению соблюдения Законов Бога! Нет! Ведь мусульманин обязан соблюдать Шари'ат в любое время. А тот,

кто еще и ежедневно, и не только в месяц Рамадан, совершает множество дополнительных благих действий, поступает мудро во благо себе на этом и Том Свете.

Дорогие мусульмане! Страйтесь всегда следовать пути добобоязенности, выполняйте обязанности и сверх этого совершайте дополнительные благодеяния, изучая и читая Кур'ан, раздавая милостыню, помогая друг другу делать добро. Сказано в Священном Хадисе-Кудсий:

«وَمَا تَقْرَبَ إِلَيَّ عَبْدٌ يُشَيِّءُ أَحَبَّ إِلَيَّ مِمَّا أَفْتَرَضْتُ عَلَيْهِ، وَمَا يَزَالُ عَبْدٌ يَتَقْرَبُ إِلَيَّ بِالنَّوْافِلِ حَتَّىٰ أَجِبَّهُ»

Это означает: «Из всех благих дел, принятых Аллахом, самое важное и любимое Аллахом – это выполнение обязанностей. А когда уже выполнены обязанности, то дополнительное соблюдение одобрено Аллахом, и за это будут большие вознаграждения». Передал имам Аль-Бухарий.

Уважаемые мусульмане! Страйтесь заслужить благословение и одобрение Аллаха, выполняя обязанности и делая дополнительные благодеяния! Будьте покорными Богу с надеждой, что Аллах примет ваши добрые дела. Сказано в Священном Кур'ане (Сура «hud», Аят 114):

﴿إِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبُنَّ الْمُنَكَّرِنَ﴾

что означает: «Воистину, благие действия стирают грехи. Это великое напоминание!»

А также бойтесь грехов. Пророк Мухаммад, мир Ему, завещал Му'азу ибн Джабаль:

«إِنَّ اللَّهَ حَيْثُ مَا كُنْتَ وَاتَّعِ الْسَّيِّئَةَ الْخَيْرَةَ تَمْحُكُهَا وَخَالِقُ النَّاسَ بِخُلُقِ حَسَنٍ»

Это означает: «Будь добобоязенным, где бы ты ни был и в какое бы время ты ни жил! И если случилось, что ты совершил недобро, сразу за этим сделай благое дело. Пусть это благодеяние уберет грех. И относись к людям доброжелательно и культурно». Передал имам Ат-Тирмизий.

Уважаемые единоверцы! Все те, кому дарована возможность поститься в Священный Рамадан, правильно читать текст Священного Кур'ана, выполнять дополнительныеочные Намазы, будьте благодарны Создателю за эти великие дары и не упустите возможность получения огромного вознаграждения! Восхваляйте Бога! Скажите: «Хвала Аллаху – Господу миров!»

Также Пророк призывал верующих совершить такое благое дело, как Пост шести дней месяца Шаууаль после окончания Великого Поста месяца Рамадан, для тех, у кого нет долгов по обязательному Посту. Пророк Мухаммад, мир Ему, сказал:

«مَنْ صَامَ رَمَضَانَ وَأَتَبَعَهُ سِتّاً مِّنْ شَوَّالٍ، كَانَ كَصِيَامَ الدَّهْرِ»

что означает: «Кто постился в месяц Рамадан и после этого держал Пост шесть дней месяца Шаууаль, подобен тому, кто постился целый год». Передал имам Муслим и другие.

Лучше поститься 6 дней месяца Шаууаль подряд и сразу после дня Праздника Разговения. Но даже если держать этот дополнительный Пост не 6 дней подряд и не в начале месяца Шаууаль, то всё равно от этого будет большая польза. Ученые объяснили, что за это будет такое большое вознаграждение, которое сравнимо с соблюдением Поста целого года, так как за одно благое дело Аллах дарует в десять раз больше вознаграждений, как будто сделано 10 благих дел. Так, Пост месяца Рамадан – как будто соблюдение Поста 10 месяцев, а 6 дней Шаууалия – как 60 дней, то есть 2 месяца. И так получается целый год. Об этом передано в сборнике Хадисов соблюдением Поста целого года, так как за одно благое дело Аллах дарует в десять раз больше вознаграждений, как будто сделано 10 благих дел. Так, Пост месяца Рамадан – как будто соблюдение Поста 10 месяцев, а 6 дней Шаууалия – как 60 дней, то есть 2 месяца. И так получается целый год. Об этом передано в сборнике Хадисов имама Ах-Наса'ий.

Дорогие мусульмане! Используйте благословенное время Рамадана с пользой для себя и не ослабляйте выполнение обязательных и дополнительных благих дел после его окончания. Продолжайте каждую ночь вставать для выполнения дополнительныхочных Намазов, читать Священный Кур'ан, повторять Зикр – ведь это даст вам благословение и великое вознаграждение. Страйтесь побороть лень, оставить мирские удовольствия и посвятить свое время изучению Ислама и передаче истинных знаний другим людям. Постоянно занимайтесь полезными делами, которые приведут вас к счастью в этой жизни и на Том Свете.